



## Содержание дайджеста

- Барометр товаров указывает на стагнацию роста мировой торговли
- Турция заявила о намерении реализовать выводы в споре о фармацевтических препаратах с ЕС

### Барометр товаров указывает на стагнацию роста мировой торговли<sup>1</sup>

Последний индикатор барометра торговли товарами ВТО считается стабильным, но ниже недавнего уровня тенденции торговли товарами. Мировая торговля товарами продолжала расти во 2 квартале 2022 года, но темпы роста были медленнее, чем в 1 квартале и, вероятно, останутся слабыми во второй половине года.

Барометр торговли товарами – это составной опережающий индикатор мировой торговли, отражающий в реальном времени траекторию торговли товарами относительно недавних тенденций. Последнее значение барометра 100,0 точно совпадает с базовым значением индекса, что указывает на расширение торговли соответственно недавним тенденциям.

Тем не менее, общий барометр остается ниже сопутствующего индекса, отражающего фактически объемы торговли товарами, предполагая, что рост торговли в годовом исчислении может еще больше замедлиться, но останется положительным, когда станут доступны официальные статистические данные за 2 квартал. На мировую торговлю влияют два обстоятельства: понижающим темпы роста фактором являются события на Украине, а повышающим - отмена в Китае локдаунов из-за коронавируса.

Объем мировой торговли товарами стабилизировался, а рост в годовом исчислении замедлился до 3,2% в 1 квартале 2022 года по сравнению с 5,7% в 4 квартале 2021 года. Замедление в 1 квартале связано с конфликтом на Украине. Локдауны в Китае также сильно сказались на торговле в 1 квартале.

Компоненты барометра товаров представляют собой совокупный набор, при этом большинство индексов показывают рост выше или ниже тенденции. Прогнозный индекс экспортных заказов (100,1) находится в тенденции, но заметен спад. Индекс автомобилестроения (99,0) лишь немного ниже тенденции, но потерял свой восходящий импульс. Индексы для авиаперевозок (96,9) и продукции электроники (95,6) находятся ниже тенденции, в то время как индекс сырьевых товаров (101,0) недавно вырос немного выше тенденции. Основным исключением является индекс морских контейнерных перевозок (103,2), который значительно превысил тенденцию, поскольку поставки через китайские порты увеличились с ослаблением ограничений в связи с COVID-19.

В ВТО подчеркнули, что данные августовского барометра соответствуют опубликованному в апреле прогнозу, согласно которому по итогам 2022 года ожидается рост мировой торговли товарами на 3% по сравнению с прошлым годом. Вместе с тем,

<sup>1</sup> [https://www.wto.org/english/news\\_e/news22\\_e/wtoi\\_22aug22\\_e.htm](https://www.wto.org/english/news_e/news22_e/wtoi_22aug22_e.htm)



по словам экспертов, неопределенность, касающаяся прогнозов, выросла вследствие продолжающегося конфликта на Украине, который усиливает инфляционное давление, и в связи с ожиданиями ужесточения монетарной политики в передовых экономиках. Пересмотренный прогноз будет опубликован в начале октября.

### **Турция заявила о намерении реализовать выводы в споре о фармацевтических препаратах с ЕС**

29 августа в рамках заседания Органа по разрешению споров ВТО Турция заявила о своем намерении выполнить рекомендации и постановления арбитров и третейской группы в споре с Европейским Союзом относительно определенных турецких мер, касающихся производства, импорта и маркетинга фармацевтической продукции<sup>2</sup>.

Судьи рекомендовали Турции привести меры, которые были признаны несоответствующими в решении и в отчете третейской группы, с ее обязательствами перед ВТО.

---

<sup>2</sup> [https://www.wto.org/english/news\\_e/news22\\_e/dsb\\_29aug22\\_e.htm](https://www.wto.org/english/news_e/news22_e/dsb_29aug22_e.htm)